

LA CORRESPONDENCIA Alicantina

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA Alicantina
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5'50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.-ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esuelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Año VI.—Núm. 1.851

Alicante: Martes 14 de Diciembre de 1897

Oficinas, Castaños, 20

Grandes Talleres
de
SASTRERIA
á cargo del Socio
DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE



**Géneros Ingleses
Y DEL PAÍS**
EN CLASES
excepcionales

◀ **PEREZ Y C.ª EN COMPAÑIA** ▶

Preparación para carreras especiales, civiles y militares,

por el licenciado en Ciencias exactas y abogado, D. José Mirete y Visedo, Jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia.
Clases especiales para las convocatorias en todas las Academias militares.
Calle de Villegas, num. 3, cuarto 2.º

Gran fábrica de sommiers Y TODA CLASE DE TELAS METALICAS DE Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillajes para claraboyas.
Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir a las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

Gran hotel de Roma y de la Marina

suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.
Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundados desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.
Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueño no ha omitido gasto alguno para dotar á Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

BUENA ADQUISICION

Se vende una Masta que consta de 90 hanegadas de viña y 120 de sembradura de secano con olivos para poder cosechar hasta 20 arrobas de aceite, y 5 hanegadas de tierra huerta. La casa es nueva con habitaciones para amo y colono y una espaciosa bodega con todos los accesorios correspondientes; se halla situada en el valle de Agres y muy cerca de la estación de empalme de las vías férreas en construcción de Jativa á Alcoy por Oateniente y de Villena á Alcoy por Bocairente.
Una Alquería que consta de 23 hanegadas de tierra huerta y casa nueva en el centro de ella; se halla situada muy cerca de Bocairente y de la estación de la vía férrea de Villena á Alcoy. Para más datos dirigirse á **Juan Asencio** en Bocairente, provincia de Valencia.

M. LOSADA

GRAN CAMISERIA MODELO.—CORTE FRANCÉS
Calzoncillos corte pantalon. Fajas higiénicas Losada. Privilegio invención. Gran taller de plancha para señoras y caballeros.—Méndez Núñez, 1.

Las pildoras del Doctor Heinzelmann

Son de tres clases: Antidispépticas, ferruginosas y Expectorantes
Producto brasileiro
AGENTE EN ALICANTE: VICENTE BENET, MAYOR, 4

La Prensa CENTRO DE SUSCRIPCIONES

23.—Calatrava.—23
En este nuevo establecimiento, se suscriben y venden los principales periódicos de Madrid y provincias, y TODOS LOS DE ESTA CAPITAL.
Los señores compradores tendrán derecho á un

COUPON REGALO

cuyo valor nominal será equivalente al gasto que hagan.
También se regalán números de la rifa de un reloj, que se entregará al comprador que presente el número igual al del premio mayor del sorteo de 23 de Diciembre de la Lotería Nacional.
Los mismos regalos se obtendrán en el

KIOSKO MADRILEÑO

sucausal de esta casa.
A VISO IMPORTANTE.—Obligada por las quejas que se la han dirigido, la dueña de este centro y del Kiosko Madrileño, advierte al público que no se deje engañar por los que, aprovechando el crédito del Kiosko Madrileño, ofrecen como servidas por este centro, suscripciones á cinco reales al mes.
Dichas suscripciones, no son servidas por este Kiosko ni por los dependientes del mismo.

Los choriceros

OSTRAS FRESCAS á peseta la docena, se reciben todos los días.
También hay Patés de foie-gras trufado, en terrinas; puré de paté de foie-gras trufado, salchichoncitos de Cambri trufados, Ligima mortadela de Bolonia, quesos de Camembert, Pouleque, Port-Salut, Brie, Rochefort, Gruillère y otros.
Manteca fresca de vaca.
Vino especial para ostras.
Hay además toda clase de embutidos extremeños, garbanzos legítimos de Fuente Saúco.
Galletas de la acreditada fábrica de Viñas y Compañía, etc., etc.,
MARIANO ALVAREZ, Princesa, 19

La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación de la provincia
Hace dos Ediciones
OFICINAS: CASTAÑOS, 20
APARTADO 28.—TELÉFONO 70

Arte greco-romano

La rica, fuerte y populosa colonia Illici: la que un día venciera al poderoso Hamílcar: la favorecida por Julio César y por Augusto: la que prestara su nombre al seno illicitano: la que gozara del *ius italicum*, eximiéndose de pagar la contribución que fundada en el censo de personas y de bienes, *soli et capitis*, impuso Augusto: aquella cuyos habitantes eran considerados como vecinos de Roma, ausentes: la que acunó moneda, cuyos reversos sirven á los eruditos para apreciar la importancia de la célebre población: la que tenía un templo á la diosa Juno: erigiera un Ara á la salud de Augusto, emblema incorruptible que aún hoy campea en nuestro escudo municipal: la que gozara el dictado de *Immune*, como aseveran historiadores y juristas, estando exento de pagar tributos á Roma; en una palabra; la *Colonia Julia Illice Augusta*, ha cobrado nueva fama desde que en día memorable para nuestra historia, se descubriera el magnífico fragmento escultórico que tanta sorpresa causó en Elche y tanta admiración en Europa. No le bastaban á la renombrada loma de la Alcudia, asiento indubitado de la poderosa Colonia romana, no le bastaban digo, para acrecentar su fama, el descubrimiento de famosos mosaicos, hermosos Cupidos en mármoles primorosamente labrados y peregrinas estatuas, algunas de bronce, como han salido de estos campos, para darle fama entre los arqueólogos, no: No le bastaban las elocuentes inscripciones que pregonan la grandeza de Illici: no le bastaban esos centenares de sellos ó marcas de alfarero, mi pasión favorita, magistralmente leídos por mi ilustre amigo el sabio epigrafista D. Emilio Hübler. Era preciso el descubrimiento de la hermosa escultura que al oscurecer del día 4 de agosto del corriente año, apareciera en las ruinas de Illici para que á su vista, eruditos y legos, propios y extraños, españoles y extranjeros, reconocieran unánimes la superioridad del genio que tal creara.
Pero si he de ser consecuente, por convicción y razonado juicio, con lo que declaré al emitir mi humilísimo parecer en cuestión tan árdua y difícil, cual lo es, la clasificación de la precitada escultura, en LA CORRESPONDENCIA Alicantina del día 8 de agosto último, preciso será me atreva á exponer las razones que entonces tuve para clasificar el hermoso trozo de escultura, como una variante de las muchas que en todas las civilizaciones antiguas asiáticas, he tenido el Sol, como un símbolo elocuentísimo de Apolo, como una manifestación clásica en nuestro suelo, del culto que mereció tanto á Iberos como á Fenicios, tanto á Egipcios como á Persas y tanto á griegos como á Romanos, el culto de dicho astro, bajo diferentes denominaciones.
El Sol, como foco de calor, de luz y de vida, ha sido adorado por el hombre primitivo, desde los tiempos más remotos. Sin irnos muy aparte del Mediterráneo, en torno de cuyo mar se han sucedido todas las tragedias que han dado origen á nuestra raza, conviene recordar á Mithra entre los persas, que le creían autor del Universo y le representaban bajo el símbolo del fuego, y confundida esta divinidad por los griegos y los romanos con el Sol, pero que según Herodoto, no era otro que la Venus celeste ó el Amor principio de la generación y de la fecundidad que perpetúa y rejuvenece el mundo. Había nacido, según los persas, de una piedra, lo que indica, que el fuego brota de la piedra cuando se la hierre y representábase como un varón joven, cubierto por un bonete frigio, túnica y una capa ondulada que pendía sobre su espalda izquierda y á cuya representación acompañaban diferentes animales que parecen indicar los signos del zodíaco. Por lo que, no es dudoso, que Mithra fuese un símbolo del Sol, confirmado con la inscripción *"Soli deo invicto Mithra"*, hallada sobre muchos monumentos.

Admitido que los iberos pertenecieron á tronco Aryo ó Jafétida, habitantes del sudoeste de la Bactriana, donde vivieron hasta la dispersión de los Aryas; y que encaminados al Occidente por la Hircania y costa sur del mar Caspio, hasta la faldada meridional de Cáucaso, asiento de la nacionalidad llamada IBERIA, de donde debieron partir, indudablemente, las tribus ibéricas, que tras largo recorrido llegaron á España, hemos de admitirles también sus usos y costumbres, como asimismo sus dioses y religión. En este el primitivo *Sabáismo* y prestaban adoración á los astros y á los fenómenos naturales. Sus principales dioses eran la Luna y el Sol. Es, pues, indudable que vino con ellos, según todas las probabilidades, el culto de este astro y que por consiguiente fué importado dicho culto del oriente.
Con el artículo masculino *Phra*, debe considerarse *Rá*, dice un autor célebre, como centro del culto del Sol entre los egipcios, base de su religión, adorado en Heliópolis y llamado *Au* por estos y *On* por los hebreos, representado comúnmente en los monumentos, con color encarnado. Rá como dios de la luz, dirigió toda la creación visible, mientras que Osiris gobernaba el mundo espiritual. El *Fénix*, en egipcio *Cem*, perteneció al culto de Rá, saliendo cada 500 años de la tierra de las palmeras (este de la Fenicia), para quemarse en el templo de Heliópolis y resucitar de sus cenizas, mas hermoso que antes. Significaba un período de cinco siglos, que seis veces repetido, fijaba el tiempo de que necesitaba el alma para salir purificada de sus emigraciones.

Apolo, el Sol, la mas hermosa de las potestades celestes, el Dios eternamente joven, vencedor de las tinieblas y de las fuerzas malignas de la naturaleza, hijo de Júpiter y de Latona, dios de la música, de la poesía y de las bellas artes; inventor de la medicina, matador de la serpiente Pitón, exacta alegoría que nos enseña como el Sol destruye las pútridas emanaciones de las corrompidas sustancias: dios de los oráculos, era representado en los tiempos primitivos, bajo la forma de un pilar cónico, empujado en los grandes caminos y ello era suficiente á exender en aquel sitio, la influencia tutelar del dios. Si del pilar pendían armas, era entonces venerado como el dios vengador que pemiaba ó castigaba: si del monumento colgaba una cítara, entonces era el que llevaba el coros y la calma producida por la musical armonía, al atormentada. Casi todos los pueblos del Asia primitiva, le prestaron adoración.
Roma admitió todos los cultos y puede decirse que sus dioses, estuvieron identificados con los dioses griegos. En peristilos y plazas estaban expuestos los dioses de la mitología helénica. Las religiones orientales invadieron á Roma, hacia el II sig. de J. C. y las divinidades egipcias y asiáticas multiplicáronse entre ellos, destacándose en un principio el culto de Isis. Luego las divinidades persicas y asiáticas. El culto de Mithra toma una grande extensión y los sacrificios á esta divinidad se multiplican y toman carta de naturaleza en todas las provincias de aquel dilatadísimo imperio romano.

El Sr. D. J. Ramón Mérida, autor de un luminoso escrito publicado en la "Revista de Archivos, Bibliotecas y Museos", número 10, no aplaude mi escrito del 8 de agosto, presentación al mundo científico de la hermosa estatua, porque la supongo romana, y por tanto, hice comentarios descaminados hijos del entusiasmo.
Sin negar en absoluto este último, pues que para todo había, he de exponer las razones que tuve, y aún me atrevo á sostener, para creer la escultura de referencia, no romana, sino greco-romana, según recuerdo dije, sino me es infiel la memoria. Las cuestiones de Arte, difíciles más todas de resolver, acrecientanse cuando al objeto que se estudia, lo cubre un manto de veinte siglos, cuando le visten ropas, tocados y adornos tan raros y cuando tenemos determinadas afecciones y sentimientos cierto cariño hacia civilizaciones que absorvieron, condensaron, refundieron, todas las religiones y geniales manifestaciones de los pueblos que las precedieron.

El autor del citado escrito, clasifica la famosa escultura descubierta últimamente en mi pueblo natal, de greco-púnica: mi cortaciencia la cree greco-romana. Por veredas intrincadas y oscuras, pretende dicho señor

hallar la luz; por caminos anchos y afilados, deseo conducir al lector, buscando el plausible fin que todos nos proponemos: saber lo que representa ese desleznable trozo de piedra llovido como del cielo en esta tierra tan repleta de "ignotas" antigüedades y tan hermosa por su benigno clima, cielo esplendente y vistosos palmerales.

Estudiando detenidamente el tocado de la preciosa escultura illicitana, forzosamente habremos de sacar provechosa doctrina, sino queremos cerrar los ojos á la evidencia. La Tiara recta, *adaris*, característica del ruso y majestuoso tocado, es la misma que usaron los reyes de los Parthos, Armenios, Persas, y en general, todos los pueblos del noroeste del Asia. La gente del pueblo la usaba de telas flexibles y únicamente á los reyes y á las divinidades, les correspondía usarlas erguidas, llevándolas levantada, en señal de dignidad real y con infulas ó caídas. Es puntiaguda por delante y rebajada por detrás. Está colocada de modo que encaje en un hueco que limita un tabique y asoma por los lados, hacia el interior de las ruedas, de forma ondulada, igual á la traserá de algunos carros de guerra de los primitivos griegos. De este objeto penden los colgajos ó infulas fusiformes. Por el hueco que dejaría libre si se la separara, la tierra, en la parte superior, asoma un disco, perfectamente redondo, vestido de ligera tela pintada de rojo, tela que asoma sobre la frente por debajo de la tiara, se manifiesta cubriendo el disco superior ó lenteja que forma el remate del singular tocado, dobla sobre el pescuezo, resalta en un mella ó muñeca, hacia adelante, en los modelos que se veían en la capa, asoma por el hombro izquierdo y cruzando el pecho de la estatua por debajo del collar y cubriendo parte de la túnica ó camisa interior que viste la figura, piérdese en el costado derecho. Todo este paño es rojo y es perfectamente visible en el modelo. Los granos ó bolitas que exornan el frontal de la tiara, tienen toda la apariencia de cascabeles, pues hasta presentan el ojal ó corte característico en esta clase de sonajeros. No así los granos que adornan las ruedas, que están formados por dos bolitas unidas, una mayor que otra, distinguiéndose perfectamente la factura de unos y otros dijes. En la fotografía están perdidos estos detalles. Las ruedas ó discos son radiadas y caladas, ni más ni menos que las de los carros persas, aunque con mas radios que aquellas, lo que creo labraría el artista por prestarles mas belleza.

Llevo pues, por lo que al tocado atañe, que se trató de representar á un personaje de elevada categoría: que no puede ser de otra nacionalidad, que de la pérsica, ó de por allí, y que su estilo está influenciado muy directamente por el arte griego, por cuanto no presente los caracteres que distinguen el arte persa.

Este portento de arte, viste, como he dicho, finísima túnica abrochada sobre el redondo cuello, con un botoncito. Encima de la túnica y del rojo manto ya descritos, destacando en alto relieve y cubierto al descuido en su parte mas exterior por una holgada capa de cuello vuelto y de marcado estilo arcáico, asomando su robusta y limpia talla por el profundo hueco que forman las caídas de las infulas y la pared del cuello, se ofrece á nuestras atónitas miradas el magnífico collar de triple cordón, según la usanza egiptea.

De tres vueltas eran los collares que se colocaban sobre las divinidades orientales y si en aquellos, el dibujo de las piezas componentes, es característico de los estilos de su orfebrería, en este lo constituyen elementos artísticos propios de la civilización y del pueblo que le dieron forma, de suerte que siendo la hechura del collar oriental, ó más propio, egiptea, el detalle, las piezas que lo componen, son de estilo greco-romano. El primero y segundo cordón están formados por perlas con entrias transversales en título iguales á los que guardo en mi colección de antigüedades, halladas en la Alcudia. Los jarritos, de estilo muy decadente, son de igual dibujo que los que tengo diseñados en tablas de mármol halladas en el puerto illicitano. Tanto los dos cordones citados, como los jarritos sfiligranados con tan primorosa labor, se alejan ya de los modelos clásicos y son á mi ver de estilo romano. El tercer cordón no es de otro dibujo que el denominado *perlas*, característico de los astrátegios en la arquitectura griega. Los medallones, del mismo di-

LIU, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA Y GARCIA DE VINUESA. Salidas todos los sabados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros

Gran tienda de turrones

ANTONIO LOPEZ JEREZ Pasaje de Amerigo, Alicante Turrón legítimo de Jijona y toda clase de dulces, peladillas de Alcoy, pasteles de gloria y cascas de Valencia.

Gaceta de la Bolsa

Revista financiera semanal.—Información bur... Guita práctica de los capitalistas.—Oficinas: Tetuan, 19, Madrid.

Gran Sastrería y Pañería

M. IRLES Plaza de la Constitución, 12.—ALICANTE

Este gran establecimiento montado a la altura de las principales capitales de España ofrece al público en general un magnifico y variado surtido en géneros para la presente estación

También se ofrece a todas las señoras que deseen hacerse abrigos, trajes, o cualquier clase de prenda para vestir, hacerla como el mejor modisto de París.

12, Constitución, 12

ESQUINA A LA CALLE DE BAILLÉN

Luis Parreño

LIBRERIA.—Mayer, número 9

Casa especial, para menajes de escuelas. Colecciones completas de obras de los mejores escritores. Obras dramáticas y todo cuanto se desee en el ramo de librería.

Aviso importante

Restablecida ya de su larga enfermedad la tan acreditada María la Moicana, ofrece hoy al público y a sus numerosos parroquianos en general su pan quemado, su pasta de aceite y su pan pobo, como tambien sus ricas mantecadas a tres reales la libra para las proximas Pascuas.

CARTA DE MADRID

13 de diciembre de 1897.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Visita a la Reina

Apenas llegado ayer a Madrid el general Weyler, envió a Palacio a uno de sus ayudantes para que se notificase a la Reina que esta mañana tendría el honor de cumplimentar a tan augusta señora no haciéndolo ayer mismo, porque el distinguido viajero se encontraba bastante fatigado de las molestias del camino.

No hay firma

Hoy como lunes correspondía a los ministros de Estado y Gracia y Justicia des

pachar con la augusta soberana, mas no pudieron efectuarlo por que la Reina tuvo que salir de compras esta mañana, dispensando el honor de visitar algunas tiendas.

El presidente del Consejo fué a la hora de costumbre al regio Alcazar y como ya la Reina habia regresado, estuvo despachando con ella los asuntos de Gobierno.

Comentarios

De ambos hechos del de no haber ido ayer mismo a Palacio el marqués de Tenerife, imitando la conducta de otros que se han hallado en igual caso que él y del de haber salido S. M. esta mañana de su regia morada, cosa la mas natural, han querido los políticos que en todas las cosas ven segunda intención, sacar algun partido.

En concepto de las personas sensatas no tiene lo ocurrido caracter ninguno extraordinario, en cuanto de S. M. se refiere. Si acaso hubiese falta, no puede en modo alguno existir ni sospecharlo siquiera, de parte de la augusta soberana por su doble cualidad de señora y reina.

La misma "Epoca", que no debe ser sospechosa dada la amistad que le une al general Weyler, afirma que la manifestación mas se distinguió por lo entusiasta que por lo numerosa.

Y esta afirmación parece la mas apropiada porque el entusiasmo que se puso de manifiesto fué esencialmente político. Los mismos romeristas lo declaran: ellos fueron los de la manifestación, de cuya gloria no quieren hacer participes a los carlistas presentes en aquel acto.

Ademas a Weyler se le conceptua, no como general triunfador, ni tampoco fracasado, sino del cargo que desempeñaba en Cuba.

Noticias oficiales

Se ha recibido en el ministerio de la Guerra el siguiente telegrama oficial: "H. b. a. n. — Capitan general a ministro Guerra:

En Pinar, general Velasco en Madama, Santa Paula, Mulo y Aranjuez, hizo nueve muertos y cogió 2 armas y 2 caballos.

Nosotros un muerto de tropa, y heridos dos prácticos y 7 de tropa.

En otros encuentros, 3 muertos enemigos, uno titulado capitan, 2 prisioneros, y presentados 16 con armas.

En Matanzas, columna general Molina mató al cabecilla Regino Alfonso.

En otros encuentros, 15 muertos enemigos y un prisionero, cogidos un caballo y un arma y presentados 36 con 7 armas.

En las Villas, se hicieron 5 muertos al enemigo y dos prisioneros, y fueron cogidos 16 caballos, sin armas.

Nosotros un herido.

Presentados, 79 con 11 armas.

En Spiritus, partidas de Carrillo y Gonzalez, de 400 hombres con caballería, fueron batidas en Delicias por columnas com

binadas de Palanca y Brualla, dejando en nuestro poder 25 muertos, un arma y botiquin.

Nosotros 2 muertos tropa, y heridos dos oficiales y 13 tropa, y 21 caballos entre muertos y heridos.

Zamora en Sotinal hizo 2 muertos y dos prisioneros, y cogió un caballo.

Nosotros un muerto de tropa.

Brualla en Solladero y Zaza, dispersó partida 100 hombres, causandole bajas.

Nosotros un muerto de tropa.

Borbón en Mamey y Roca Perdida, hizo 2 muertos, 3 heridos y 17 prisioneros a partida Alonso.

Nosotros un muerto.

Fuerzas montadas batieron partida de Máximo Gómez haciendo 5 muertos.

En otras operaciones, 3 muertos enemigos y un prisionero.

Nosotros un herido y un prisionero.

Presentados 46 con 5 armas.

En Cuba, presentados 4 con 2 armas.

Conferencia con Sagasta

Los ministros de Ultramar y de la Guerra han celebrado en las primeras horas de la tarde una conferencia, muy laboriosa por cierto, con el jefe del gobierno en el domicilio particular de éste.

Se dijo después en los centros oficiales que mañana se reunirán en Consejo los ministros y esto solo bastó para relacionar el Consejo con telegramas de Filipinas que ha recibido el gobierno no muy satisfactorios, y en círculos donde suelen cotizarse las noticias con caracter muchas veces de autenticidad indiscutible, (y no nos referimos a círculos bursátiles) se hablaba de que el gobierno se proponía adoptar un acuerdo de importancia igual era éste? Según versiones extendidas entre la gente política parece que el gobierno considera que ha llegado el momento de estimar si es conveniente ó no la permanencia del general Primo de Rivera al frente del archipiélago, añadiéndose que en el caso de que se acordara la sustitución de aquél general iría a reemplazarle el general Lachambre.

Claro es, que todas estas referencias, aunque llevan el sello de probables a confirmarse, hay que tener en cuenta que por lo general no pueden acogerse con exactos informes.

Reunión de políticos

El Salon de Conferencias del Congreso hervía esta tarde de políticos, muchos de ellos romeristas, esperando la reunión que ha de presidir el Sr. Romero Romero Robledo de senadores y diputados adheridos para dar forma a los acuerdos adoptados en la asamblea celebrada en el frontón de Euskal-Jai.

Muchos de aquellos sostenían que es un hecho la unión de los Sres. Romero Robledo y Weyler para constituir el nuevo partido conservador, mientras otros conservadores afirmaban que los señores duque de Tetuan y Elduayen formarían parte de aquella naciente agrupación de don le resulta que ya va sembrándose la confusión al rededor de los actos y propósitos de unos y otros y que cada cual como dice el refrán "aplica el ascua a su sardina".

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENCHETA)

(Prohibida la reproducción de este servicio)

(Recibido después de la tirada.)

Telegrama oficial de Cuba

Madrid 13 (1'15 t.)

El telegrama oficial de Cuba, dice que en los encuentros que en Pinar del Río ha tenido el general Velasco con los insurrectos, mató a 9 y cogió a dos con armas y dos caballos.

PLÁ-FOTÓGRAFO

Gran rebaja de precios desde el 8 al 31 diciembre Sagasta 62, segundo (antes San Francisco).—ALICANTE ESPECIALIDAD EN AMPLIACIONES A ¡¡15 PESETAS!!

Advertisement for artificial stomach medicine. Text: "Nada como EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL para la cura radical de los males del estómago por antiguos que sean EMPEZANDO LA MEJORA á la primera dosis".

Nosotros tuvimos un muerto y dos heridos.

Posteriormente matamos a tres y apresamos dos.

Presentados 16.

En la provincia de la Habana matamos 3 y cogimos 2 caballos. Presentados 5 con armas y 15 sin ellas.

En Matanzas la columna del general Molina mató al cabecilla Regino Alfonso. En otros encuentros matamos 15. Presentados 7 con armas y 36 sin ellas.

En las Villas hicimos a los rebeldes cinco muertos y dos prisioneros, cogiéndoles 16 caballos.

Nosotros tuvimos un herido.

Presentados 11 con armas y 79 sin ellas.

En Sancti-Spiritus las columnas de Palanca y Brualla batieron las partidas de Carrillo y Gonzalez dando muerte a 25 insurrectos.

Por nuestra parte tuvimos 2 muertos y 15 heridos.

Tambien tuvieron nuestras tropas otros encuentros de escaso interes y dispersaron una partida rebelde compuesta de cien hombres, en Solladero Zaza, haciéndoles 2 muertos, 3 heridos y 17 prisioneros.

Fuerzas montadas batieron la partida del cabecilla Máximo Gómez, causándole cinco muertos.

En otras operaciones los matamos otros tres.

Presentados 5 armados y 46 sin armas.

En Santiago de Cuba se presentaron dos con armas y cinco sin ellas.

Sentencia comentada

Madrid 14 (7 m.)

Los periódicos de hoy hacen extensos comentarios sobre la sentencia dictada en el proceso Villuendas.

La mayoría de ellos reflejan su extrañeza, por haber sido absuelto el procesado.

Otros censuran el jurado y algunos piden que se reforme la ley porque se rige este tribunal popular.

Pando de operaciones

Madrid 14 (10'30 m.)

Telegrafian de la Habana que el general Pando continúa las operaciones

emprendidas, hasta llegar a Cauto embardadero.

Toman parte en estas y a las órdenes del citado general los coroneles Bruna y Tejada.

Llegan fuerzas Oriente para emprender una campaña enérgica.

Se ha evidenciado lo inconveniente que es la destrucción de los poblados, como ha ocurrido con los de Sara, Zarzas y otros que eran verdaderos puntos estratégicos.

Bayamo no será abandonado.

Noticias de la Habana.—Combates. —Un cabecilla muerto y otro herido.

Madrid 14 (1'30 t.)

"El Imparcial" publica telegramas de la Habana, en los que se dá extensa cuenta de un combate sostenido en Rioseco, habiendo resultado muerto, el cabecilla Piterre y dos titulados tenientes. Se han presentado a indulto algunos insurrectos.

Tambien se ha declarado un sangriento combate en Caiman, en el que ha resultado herido el cabecilla Colllazo.

Peticion. Lo que dice Sagasta

Madrid 14 (1'35 t.)

El ayudante del general Weyler ha pedido a la Mayordomia Mayor de Palacio, la hora, para poder este cumplimentar mañana con la Reina.

Sagasta me ha dicho que es inseguro que se celebre mañana Consejo de ministros.

Empleado

Se necesita para auxiliar vigilante de un establecimiento, hombre formal con recomendación y que pueda depositar como fianza 1.000 pesetas en dinero, ganando al mes 75 pesetas y manutención. Dirigirse: Dr. A. Escolar, Ruzafa 65, Valencia.

Casa particular

Hospedaje económico, con toda la comodidad posible y esmeradísimo trato; con vistas a la calle Mayor. Guzman, 1, principal.

A las familias

que lleguen a esta capital, se les alquilan habitaciones decentemente amuebladas a precios muy económicos. Paseo de Méndez-Núñez, 34, entresuelos.

Imprenta de Antonio Reus

SUCESORA DE A. B SOLBES. Ultimas novedades para la temporada de invierno. Gran variedad en plumas para adornos de abrigos y trajes. Fantasias para sombreros de señora y señorita. Capas paño para señora, modelos de París, desde 9 a 25 pesetas una.

1.472 LAS DOS DIANAS —Es preciso que sea blanco—dijo María - el color de Francia. —Entonces—añadió el rey —el segundo será el de Escocia, azul. —Bien, y el tercero? —¿Amarillo? —Oh! no; es el color de España. Verde más bien. —Ese es el de Guisa —dijo el rey. —Y bien, señor, ¿es eso quizá motivo de exclusión?—contestó María. —¡No por cierto! ¿Pero se armonizarán bien esos tres colores? —Se me ocurre una idea—exclamó María Estuardo. —Adoptemos el encarnado, el color de Suecia: ese a lo menos recordará algo su país a esas pobres gentes. —¡Idea excelente como tu corazón, María! —añadió el rey. —Hé aquí, pues, este importante negocio gloriosamente terminado. ¡Uf, mucho hemos trabajado! Las cosas serias, por fortuna, nos ocupan menos. Vuestros queridos tíos, María, me hacen el obsequio de cargar con todo el peso de mi gobierno. ¡Esto es magnífico! Yo no tengo que hacer más que firmar, y

A. DUMAS 1.473 eso sin leer, á veces; por manera que mi corona, colocada sobre el sillón real, me sustituiría perfectamente, si me viniera en mientes... hacer un viaje. —¿No sabeis muy bien, señor—dijo María—que mis tíos no tendrán nunca más interés que el vuestro y el de la Francia. —¿Cómo lo he de ignorar?—contestó el rey; —con harta frecuencia me lo repiten para que yo lo olvide Hoy precisamente que es día de consejo veremos llegar al cardenal de Lorena con su humilde continente y exagerados respetos, que en honor de la verdad, no siempre me agradan, y le oiremos decir con su dulce acento é inclinándose a cada palabra: «Señor, la proposición que someto a la aprobación de V. M. no tiene más objeto que la mayor honra de vuestra corona. V. M. no puede dudar del celo que nos anima por la gloria de vuestro reinado y el bien de vuestro pueblo. Señor, el esplendor del trono y de la iglesia es la única mira, etc. » —¡Qué bien le imitais!—dijo María, riendo y batiendo palmas. —Pero en tono más serio, añadió: —Es preciso, sin embargo, ser indulgente y

1.476 LAS DOS DIANAS ta parte? —No, por cierto. —El de escaparnos, huir, abandonar por al gun tiempo los cuidados del trono. París, Blois, la Francia misma, y marchar... ¿a dónde? no lo sé, ¡pero muy lejos de aquí para poder respirar el aire libre como los demás hombres. Dime, María, ¿no te agradaría un viaje de seis meses ó un año? —¡Oh! sería mi mayor delicia, señor—respondió María—además de que me inquieta bastante el estado de vuestra salud, por esos ataques a la cabeza que sufris con mucha frecuencia. La variación de aires, la novedad de los objetos, todo esto os servirá de distracción al paso que os aliviará indudablemente ¡Si partamos, partamos! ¡Ah! ¡pero os permitirá el cardenal y la reina madre? —En último caso—dijo Francisco II—yo soy el rey. El reino está pacífico y tranquilo, y supuesto que no necesitan de mí para gobernarle, bien podrán pasarse sin mi presencia. María partiremos antes de invierno, como las golondrinas, ¿no te parece? ¿A donde quieres ir? ¿Visitaremos nuestros Estados de Escocia?

1.469 A. DUMAS tanto enajada;—pues cuando acabé de bailar no me dijisteis ni una sola palabra. Preciso es creer que no os agrada. —¡Si tall—exclamó Francisco—¡Pero qué pudiera yo haber dicho, Dios mio, al lado de todos aquellos talentos de la corte que te cumplimentaban á porfia, así en prosa como en verso! Después de tanta poesía, ¿hubiera debido decirte que estabas divina, encantadora? —¿Por qué no?—contestó María; esa sola palabra vuestra me habría complacido mucho más que todas las frívolas alabanzas que me prodigan. —Pues bien, esa palabra te la he dicho esta mañana con toda mi alma; si, porque eres la hermosa de las hermosas y porque á tu lado se oscurecen los más brillantes hechizos... Si, lo mismo con tu régio esplendor que con ese traje sencillito, siempre eres mi reina, mi amor. —¡A nadie veo más que a ti! ¡Sólo a ti amo en el mundo! —¿Querido mío! —¡Prenda adorada! —¡Mi vida! —¡Mi tesoro! ¡Escucha; aun cuando sólo tuvié

Sin las funestas consecuencias del opio que contienen muchas pastillas y jarabes, se consigue la inmediata y segura curación del constipado, romadizo, tos pertinaz y nerviosa, ronquera, irritación, asma, fiebre catarral, gripe, etc., etc., usando los acreditados granulos del

ANTICATARRAL HOMEOPÁTICO

DE

GARCIA CENARRO

que a la vez constituyen un energico antídoto de los enfriamientos y un eficaz preservativo de la pulmonía, angina, erisipelas, etc.—Frasco, 2 ptas.—ABADA, 6, Farmacia Especial Homeopática y en las mejores boticas de España y Ultramar.—V por correo.

CORSETERIA

Ultima novedad

Calle de la Princesa, 8, segundo—ALICANTE
(La entrada junto al Estanco)

Fotografía de Hernández

Calle de San José, número 2
Esquina al Paseo

La Fotografía más económica de España. Competencia con todo el mundo. Nota de precios:
Tres retratos americana gran tamaño, busto ó pie, 3 ptas.
Tres retratos Victoria, busto ó pie, 2,25 ptas.
Tres retratos Visita, busto ó pie, 1,25 ptas.
Seis retratos Mignon, 1 pta.
Seis retratos Cartera, 0,50 ptas.
Gran derroche; nunca se ha visto. Una ampliación muy bien retocada, DOCE pesetas. Tamaño natural.

Solo por unos dias

Se retrata todos los dias, aunque esté nublado ó llueva. Desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde.

GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y CERVEZA CAYOL

SUCURSAL DE LA DE VALENCIA

En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalecientes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortificando el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.
Se halla de venta en todos los cafés y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.
Advertimos á los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiqueta. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

Juan Guardiola

Comisiones, Consignaciones y Tránsitos
DESPACHO DE BUQUES

Comaginario de las Compañías de Vapores

Societé Navale de l'Ouest, del Havre.
Línea de vapores Ferras, de Bilbao.
Compañía de navegación «La Flecha», de Bilbao.
Compañía «Hispano Argelina», de Barcelona.
Línea «Hispano-Inglesa», de Barcelona.
Societé Marítima de Vizcaya, de Bilbao.
Vapores de «N. Seebold», de Bilbao.
Vapores de «Apestqui freres», de Burdeos.
Vapores de la «Societé Cockerill», de Amberes.

Depósito de duelas de roble de América del Norte.

Pipas vacías para alquilar

Representante en esta provincia de las Fábricas de Harinas de los Sres. Folch, Albiñana y Comp. Sra. Viuda é hijo de Isidro Albiñana y Compañía, de Barcelona.

IMPOTENCIA, DEBILIDAD GENITAL, ESPERMATORREA Y ESTERILIDAD

Curación rápida con la pomada fortificante de Rodríguez de los Rios. Es inofensiva y produce efecto maravilloso desde la primera fricción: 10 pesetas bote. Va por correo. Carranza, 12, farmacia, Madrid.—En Alicante, Romero y Comp. Princesa, 5 y Padilla, 2.

Pedir en todas las farmacias BICARBONATO DE SOSA

QUIMICAMENTE PURO

del farmacéutico
TORRES MUÑOZ Calle de San Marcos, 11, MADRID
Cura el dolor de estómago y malas digestiones. Es el mejor polvo dentífrico y el más económico. Este producto es SOLUBLE y no hace daño, y aunque se aumente la dosis no perjudica.
Exigir la firma de Torres Muñoz en el cierre de la caja.
Cajas metálicas de 0'50 una y 5 pesetas

El Eco de la Moda

Edición española de LE PETIT ECHO DE LA MODE, de París
Periódico que regala en todos los números patrones cortados.
Se vende y suscribe en la Administración de

●●●● La Correspondencia Alicantina ●●●●



SE HA PUESTO Á LA VENTA,
EL ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

—Castaños, 20.—Teléfono, 70—
IMPRENTA de REUS

PANORAMA NACIONAL

- Constará de cuarenta cuadernos que saldrán á luz periódicamente. Cada cuaderno se compondrá de seis láminas sencillas y una doble, ó bien de dieciséis láminas sencillas.
- Primer cuaderno
- 1 Fachada de la casa de las Conchas (Salamanca)
 - 2 Restos de la muralla del castillo de la Mota (Medina del Campo)
 - 3 Coro de la iglesia del Pilar (Zaragoza)
 - 4 Carroza Real llamada La Corona
 - 5 Santa Maria la Blanca (Toledo)
 - 6 Una calle del pueblo de Paco (Filipinas)
 - 7 Casaca Iris en el Monasterio de Piedra
 - 8 Chamartín de la Rosa, Colegio de P. Jesuitas
 - 9 Vista del castillo de Montjuich
 - 10 Huerta de Valencia
 - 11 Vista de Granada y de la Alhambra
 - 12 Plaza de toros de Madrid
 - 13 Puerta del Monasterio de Ripoll
 - 14 Dormitorio de los Reyes en el Alcazar de Sevilla
 - 15 y 16 Gran vista panorámica de la ciudad de Avila
- Segundo cuaderno
- 1 Salón de Embajadores en el Palacio Real, Madrid
 - 2 Castillo de la Mota (Medina del Campo)
 - 3 Armadura ecuestre del Emperador Carlos V
 - 4 Arco de Triunfo del Salón de S. Juan (Barcelona)
 - 5 El Miguelete de Valencia
 - 6 Torre del Homenaje en el Monasterio de Piedra
 - 7 Vista general del Monasterio de Montserrat
 - 8 y 9 Vista panorámica de Córdoba
 - 10 El Escorial vista desde la Cruz de los Horeas
 - 11 Monasterio de las Salesas (Bato Iona)
 - 12 Catedral y Giraldos de Sevilla
 - 13 Los tajos del Gaytan
 - 14 Puerta de la Inquisición en la Catedral de Barcelona
 - 15 Palacio del Banco de España en Madrid
 - 16 Fachada del convento de Santa Paula en Sevilla
- Van publicados 26 cuadernos, los cuales se hallan de venta en la redacción de este periódico al precio de 70 céntimos de peseta cada uno para nuestros suscriptores y 75 para los que no lo sean.

Disponible

MADRES y NODRIZAS

SALES GALACTÓGENAS

DEL DOCTOR KLEIN

Para aumentar y mejorar la leche de las mujeres que crían. Con su uso las nodrizas soportan mejor la lactancia, los niños crecen más robustos y se les facilita la dentición.

PANORAMA NACIONAL

TESORO DEL ESTOMAGO



GONZALEZ HERMANOS

●●●●● CASA MAYLIN ●●●●●
Loza, Lampisteria y Cristaleria. ●●●●● Camas y objetos de capricho

1.470 LAS DOS DIANAS
es el humilde sombrerero de una aldeana, te amaría más y mejor que á todas las reinas de la tierra.
—Y tu serías el único dueño de mi corazón —repuso María— aunque sólo fueras un simple paje.
—¡Ah! —dijo Francisco— ¡Cuanto me complazco en pasar mis dedos por entre sus hermosos cabellos tan rubios y tan suaves, y en destorcerlos y enredarlos! Comprendo muy bien por qué tanto anhelas tus damas besar ese cuello tan blanco y torneado, y esos brazos tan graciosos y bien formados. No se lo permitas más María.
—¿Por qué?
—¡Por que tengo celos! —dijo el rey.
—¿Qué niño eres! —contestó María con un gesto de inocencia infantil.
—¡Ah! mira exclamó Francisco con pasión si fuera preciso renunciar á mi corazón ó á María, mi elección, sería dudosa.
—¿Qué locura! —replicó la joven reina.— ¿Puede por ventura renunciarse la corona de Francia, la más brillante de todas, despues de la del cielo?

A. DUMAS 1.475
lflua tutela del cardenal de Lorena, tan sólo porque eres sobrina suya ¿lo entiendes?
—¡Gracias, querido señor, gracias por ese sacrificio! —dijo María dándole un beso.
—Pero en realidad —continuó Francisco— hay momentos en que estoy casi decidido á abandonar el título de rey, lo mismo que he abandonado el poder.
—¡Oh! ¿qué dices? —exclamó María Estuardo.
—Digo lo que siento, María. ¡Ah! ¡si para ser esposo vuestro no fuera necesario ser rey de Francia! Figúrate, pues, que no experimento otros disgustos sino los que me proporcionan mi dignidad régia. El último de nuestros súbditos está más libre que yo. En fin, si me hubiera enojado con vos no os habrían dado habitaciones separadas. ¿Por qué? porque dicen que es la costumbre entre los reyes y reinas de la Francia.
—¿Que absurdas son las tales costumbres! —repuso María; pero nosotros, las cambiaremos y estableceremos otras nuevas, que Dios mediante, valdrán tanto como las antiguas.
—Seguramente, María. ¿Sabes tú cuál es el secreto deseo que abrigó de algun tiempo á es

1.474 LAS DOS DIANAS
generoso, Francisco. Creed, pues, que tampoco me divierte vuestra madre Catalina de Médicis cuando con su severo y pálido aspecto me predica sin cesar sobre mis adornos, mi servidumbre y mis tronos. ¿No la oís decir desde aquí: «Hija mía, vos sois la reina; hoy no soy yo más que la segunda mujer del reino; pero si estuviera en vuestro lugar, no permitiría que ninguna de mis camaristas perdiesen un solo día la misa ni las vísperas, ni el sermón. Yo en vuestro lugar no llevaría nunca el color encarnado, porque denota para poca gravedad. Yo de plata y columbino á la bohemona, porque está muy escotado. Yo en vuestro lugar, no bailaría nunca, contentándome con ver bailar. Yo en vuestro lugar...
—¡Oh! exclamó Francisco riendo á carcajadas, ¡es la misma, nada ha variado! Pero al cabo, querida mía, es mi madre, á quien por cierto no he dejado de ofender gravemente quitándole toda participación en los negocios del Estado, de cuya administración están encargados tus tíos exclusivamente. Preciso es disimular alguna cosa y sufrir con respeto sus reprimendas. Yo por mi parte, me resigno á la me-

A. DUMAS 1.471
—¡Para lo que sirve en mi cabeza! —dijo Francisco con una sonrisa entre alegre y melancólica.
—¡Calla! —dijo María— justamente no me acordaba de que teníamos que arreglar un negocio... un negocio de suma importancia que mi tío el de Lorena nos ha remitido.
—¡Oh! ¡oh! —exclamó el rey— eso no sucede con mucha frecuencia.
—Nos encarga —dijo María con gravedad— que decidamos acerca de los colores del uniforme que han de usar nuestros guardias suizos.
—Esa es una prueba de confianza que nos honra. Deliberemos, pues. ¿Qué opina vuestra majestad sobre tan difícil cuestión?
—¡Oh! hablad vos primero, señor.
—¡Veamos! Creo que en cuanto á la forma del traje debe quedar la misma ancha ropilla, de mangas anchas también, con cachillos de tres colores ¿no es así?
—Sí, señor. Pero, ¿qué colores han de ser esos? Hé aquí la cuestión.
—No es por cierto muy fácil de resolver, cuenta, sin embargo, con vuestra cooperación. ¿El primer color?...